



España ha conmemorado con fervoroso entusiasmo el Alzamiento Nacional

En los frentes se ha realizado un avance profundísimo y se han derribado 24 aviones en dos días

En la retaguardia enormes concentraciones y encendidas arengas ratifican la unidad de pensamiento

El Caudillo habla a los españoles al comenzar el III Año Triunfal

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 16 de julio de 1938. (II Año Triunfal): En el frente de Teruel han llevado a cabo nuestras tropas, en el día de hoy, un profundo y brillante avance, en un frente de más de 35 kilómetros, habiéndose ocupado y rebasado, además de muchas posiciones de gran importancia, los pueblos de Mora de Rubielos, Rubielos de Mora, Albetosa, San Agustín, Barracas, Pina y Alocías, continuando el avance a la hora de dar el parte. Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoseles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros, no precisados todavía por proseguir su ofensiva nuestras magníficas tropas.

En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Castillo de Villamalefa, se ha pasado el río Argelita y continúa también nuestro avance.

Un intento de los rojos contra algunas posiciones de Sort, ha sido totalmente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 14 al 15 fué bombardeado eficazmente dos veces el puerto de Valencia.

Salamanca, 16 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de julio de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia del enemigo, se han ocupado los pueblos de Zucaina y Lubiende, y otras posiciones al Norte y Sur de éstos.

En el frente de Castellón ha continuado el avance de nuestras tropas, que han conquistado los pueblos de Noguerales y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles del Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en una gran profundidad, conquistando importantes posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillantísima, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndolos y causándoles enorme destrozo.

Como a la hora de dar el parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que asciende a muchos centenares, y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu de resistencia de nuestras valerosas tropas, que desde hace varios días avanza combatiendo y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy, figura un importante jefe enemigo, quien ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo. La España Nacional, que no necesita esta industria para la guerra, por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera esta destrucción sistemática y estéril de los instrumentos y fuentes de trabajo de los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis «Curtis» rojos.

En el límite de las provincias de Teruel y Castellón, entre los pueblos de Ojba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación, que como siempre, ha cooperado hoy con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una división, que se retiraban del Valle del Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede considerarse que la gran unidad o unidades bombardeadas, han sido totalmente deshechas.

Salamanca, 17 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 18 de julio de 1938. (III Año Triunfal):

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en los frentes de Teruel y Castellón, habiéndose vencido cuanta resistencia intentaron oponer los rojos, que también han sufrido hoy muy elevadas pérdidas.

Ha quedado en nuestro poder toda la carretera desde Fuentes de Rubielos a Zucaina, habiéndose ocupado sobre ella el pueblo de Corres de Arenoso y quedando liberada la gran extensión de terreno situada al Norte de la misma.

Más al Sur se ha ocupado el pueblo de Ojba en la provincia de Teruel y Villanueva de la Reina en la de Castellón, habiéndose cruzado el río Mijares y conquistándose otras importantes posiciones en el sector de Toro.

En el de Suera se ha derrotado asimismo al enemigo, abriendo brecha en toda la profundidad de su posición de resistencia, ocupando el pueblo de Jinque y varias posiciones al Suroeste del mismo.

Los rojos han dejado en todos los sectores en que se ha combatido gran número de cadáveres y mucho armamento, aún sin clasificar.

El número de prisioneros conocido hasta ahora pasa de trescientos el día día de hoy.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y algunas estaciones ferroviarias en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Hoy ha sostenido nuestra brillante aviación dos combates aéreos obteniendo dos grandes victorias, pues ha derribado en el primero cinco «Curtis», ocho «Boeing» y dos cazas más y en el segundo tres «Boeing», siendo en total 18 los aviones rojos abatidos.

Se han bombardeado las estaciones de Segorbe y Sonejas y se han causado incendios en un polvorín al Nordeste de Segorbe.

Salamanca, 18 de julio de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Caudillo Capitán General del Ejército y de la Armada

El Consejo, al examinar la solicitud que la Armada elevó al Jefe del Estado en súplica de que vista su uniforme, ha estimado conveniente aconsejarle acepte tal galardón, y el GENERALISIMO, muy complacido, se ha servido aceptarlo, honrando con ello a nuestra gloriosa Marina de guerra; pero el Consejo de Ministros ha creído de su deber aprovechar esta oportunidad para discutir cuestión tan fundamental e inaplazable, cual es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quien ostenta la Jefatura del Estado, y en este caso también la del Gobierno, la nacional, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y como GENERALISIMO, el mando directo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y ha considerado que ha de ser la máxima.

Al acordar o se recoge el sentir unánime de la España Nacional, que cifra en su GENERALISIMO y CAUDILLO FRANCO todas sus esperanzas de salvación y restitución; el de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que agrupada se halla al servicio permanente de su jefe nacional para contribuir a la regeneración de España y el del Ejército y de la Armada, que anhelan ver a su GENERALISIMO, que tan magistralmente dirige su ingenio e incomparable obra, exaltando a la jerarquía que indiscutiblemente le corresponde.

También cree el Gobierno rendir tributo de justicia a quien por designio divino, y asumiendo la máxima responsabilidad ante su pueblo y ante la Historia, tuvo la inspiración, el acierto y el valor de alzar la España auténtica contra la antipatria, y después como artífice inimitable de todo nuestro Movimiento, dirigir personalmente y en forma insuperable, una de las más difíciles campañas que registra la Historia, conduciendo a nuestros bravos soldados de victoria en victoria y a pasos agigantados al triunfo final, y como jefe del Estado y presidente del Gobierno, dirige los destinos de la nación con acierto y firmeza.

Todas estas consideraciones se han impuesto imperiosamente al Gobierno, que al deliberar sobre este asunto y tomar el partido al principio expuesto, está seguro de cumplir un sagrado deber y prestar un señalado servicio a la Patria.

En su virtud, de acuerdo con el Gobierno, y como vicepresidente del mismo, dispongo:

Artículo primero. Se restablece la dignidad de capitán general del Ejército y en la Armada, con todos los honores, privilegios y prerrogativas de que gozaba antes de ser suprimida.

Artículo segundo. Se exalta a la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada al jefe del Estado, GENERALISIMO de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Dado en Burgos a 18 de Julio de 1938. III año triunfal.—El vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Souza.

“A un Estado neutro y sin ideales le sustituye el misionarial y totalitario que orienta al pueblo,”

[Españoles] Al celebrar en este día la conmemoración del Alzamiento Nacional, no glorificamos sólo un hecho que interesa a todos los españoles sino una frase de la Historia del mundo amenazado por la revolución bolchevista en que teniendo por escenario nuestro solar, nos corresponde el paladaje de una fe, una delimitación y una cultura gravemente amenazada por los principios de la doctrina comunista.

Los episodios de nuestra guerra son consumación de aquellos ensañamientos de la revolución de 1934, que se caracterizaron en Asturias por el desenfreno libertario, y en Cataluña por la tentativa clara y terminante de una defección. Ambas muestras constituyen la demostración más palmaria de los propósitos en que habían de inspirarse los que inspiraron más tarde el tan fatídico Frente Popular español.

Pocas personas en España se habían dado cuenta hasta entonces de los peligros que nos amenazaban. Sin embargo, un español benemérito, sintió la honda preocupación de

aquellos instantes y como conociera anticipadamente la revolución que se acercaba, dió la voz de alarma a aquel Gobierno y fué enhelante a ofrecer con su concurso, el de la juventud que le seguía. Señalo con ello a José Antonio Primo de Rivera, mártir glorioso de nuestra Cruzada, el cual, desalentado me envió entonces su grito de angustia en una bella carta, llena de patriotismo y espíritu de sacrificio, en la que mostraba su desesperanza ante la suicida inconsciencia de las autoridades y me exponía la seguridad de que la tragedia próxima rebasaría todas las suposiciones. Mi consigna fué la de «esperar atento sin perder la fe en el Ejército» y llegado el instante, si la revolución estallaba, presentarse a las autoridades militares, en la seguridad de que habían de ser aceptados sus servicios.

En aquella fecha memorable, el Ejército salvó a España del caos y la ruina, demostrando a los enemigos del orden, a los escépticos y a los derrotistas que en el cuerpo que creían débil y minado continuaban perennes las tradiciones de lealtad y patriotismo.

Más de dos mil bajas tuvieron en sus filas las fuerzas militares el año 1934; pero con su sangre hicieron ver a los dirigentes revolucionarios el rotundo fracaso de sus intentos de destrucción y el vigor de nuestras virtudes.

Las juventudes españolas acudieron a los lugares del combate acompañando al Ejército en los servicios de guerra y cooperando con su nota de fe y optimismo al restablecimiento del orden.

Rusia contra España

No descansó Rusia en su propósito de desencadenar la revolución en los países europeos y tras la frustrada en España preparóse para una nueva o más eficaz etapa.

Seguía en pie la finalidad del Komintern «el derrumbamiento por la violencia del orden social, tradicional y nacional». Se anuncia a bombo y platillo el VII Congreso Internacional, convocado para el mes de julio de 1935 definido por el comunista francés Cachin, como «la Asamblea más responsable de militantes revolucionarios que jamás hayan existido».

Al final del Congreso publicaron un manifiesto dirigido a los medios internacionales, destacando entre ellos las siguientes consignas:

- a) Impulsar la táctica del frente único.
- b) Creación del Frente Popular en los países democráticos.
- c) Extensión del movimiento revolucionario comunista a las colonias y en especial a la China y a la India.
- d) Conversión de las guerras imperialistas en guerras civiles.

Todas las naciones y países fueron amenazados por aquel certamen revolucionario en el que se superaron las esperanzas que los elementos comunistas habían puesto; y tras la consabida glorificación de Stalin como jefe de las internacionales comunistas y guía de la revolución bolchevique universal, el gran terrorista húngaro Dimitroff propugnó aceptar la condena de la táctica sectaria hasta entonces seguida que calificaba de ineficaz, y la necesidad de ampliar los frentes de combate a otros sectores políticos hasta entonces distantes, pensándose asimismo las bases de una movilización internacional sin

precedentes y nuevas orientaciones con la creación de los Frentes Populares; colaborando con gobiernos de izquierdas era más fácil desencadenar la revolución roja.

La situación de las distintas naciones europeas, el imperialismo inglés, los países africanos, oriente y occidente, son blanco predilecto de sus maquinaciones. Se confiesan errores, se corrigen defectos, se destacan progresos, se refuerzan los agentes y se renuevan las consignas.

Mientras esto sucede a la luz pública, los conciliábulo secretos acuerdan cuanto de satánico y criminal debe escapar a la vigilante atención de los informadores extranjeros.

Así se prepara la más grande ofensiva que registra la Historia contra la soberanía y régimen de los demás países explotados un liberalismo caduco que permite a las más fuertes naciones el que un grupo de desalmados pueda traicionar a su Patria hasta convertirse en servidores del Komintern ruso, laborando en perjuicio de su país y en favor del imperialismo rojo, del que transitoriamente se aprovechan.

La nueva táctica tuvo éxito sin precedentes en nuestra nación; y los que en 1934 fracasaban en sus intentos de adueñarse del Poder Público mediante una sangrienta insurrección armada, lograron pacíficamente en febrero de 1936, ocupar los resortes del Gobierno, ofreciendo a Rusia la bolchevización de España.

Nuestra guerra es una Cruzada

He aquí, el por qué nuestra contienda rebasa los límites de lo nacional para convertirse en una Cruzada en la que se debaten la suerte de Europa y la razón de que el comunismo ruso, que en cinco años no había mantenido relaciones diplomáticas con la República española y si sólo la clandestina de los revolucionarios marxistas, apareciese durante los primeros momentos como aliado incondicional de los destructores y enemigos de España, a la que enviaba un ejército de tanques y millares de aeroplanos para con sangre y oro españoles dar a Europa la batalla que hace tiempo preparaba el occidente.

Y como no bastasen los españoles rojos ni los mandos rusos para ganar la empresa, se movilizan a los indecibles de Europa, a los hombres sin Patria, hasta arrastrarlos como carne de cañón, en unión de aquellos obreros sin trabajo, a los que mintiéndoles cometidos de paz les fuerzan a empujar las armas, en la más criminal de las empresas.

Este es el secreto que se quiere ocultar, el de alianza de los frentes populares con la revolución roja. ¡Solidarios en la traición y unidos por ella en la propaganda!

Hay que evitar que los pueblos sencillos y patriotas se enteren de cómo

Continúa en la 4.ª página.

Estampas de la guerra

Madrid. Primeros días de Julio de 1936. Nubarrones densos en el horizonte político. Desasosiego, inquietud. Barruntos de tragedia...

En un establecimiento de lujo, sentado a un amigo entrañable.

—Tengo que hablarte—me dice—Comeremos juntos. ¡La cosa está que arde!

Eran los días aquellos en que se espababan frases y gestos. Delante de gente solo se podía hablar de cosas anodinas o supérfluas.

—¿Vas a tardar mucho?—le inquirí.

—No—me contestó—. Unos segundos. Solo comprar un pequeño regalo.

El comerciante había puesto ya sobre el mostrador una bandeja con unos encendedores chiquitines esmaltados en colores, verdadera filigrana de arte y de gusto.

—Bonitos encendedores—dije yo.

—¿Cuál te gusta más?

—Este—. Y señaló uno de ellos.

—Pues éste—. Dijo mi amigo al comerciante.

Convinieron precio; y, envuelto en un magnífico estuche de damasco mi amigo se lo llevó.

Café de Platerías. Solitario en las horas del mediodía. Divanes, espejos. Sabor castizamente madrileño.

En una mesa apartada, mi amigo y yo engullíamos una comida frugal mientras devoramos un banquete de prisas políticas. Me enteré de cosas que no sabía, él se enteró de cosas que ignoraba.

—Madrid está en ascuas chico—me observa.—Es imposible mantener esta situación. Estamos perseguidos como perros. Se nos acecha, se nos vigila. Anoche nos mataron a otros dos muchachos. Esto revienta un día.

—Yo también lo espero—argüí.—Pero hay que tener cuidado y hacer las cosas bien. Un fracaso ahora y todo se perdería definitivamente. No haya prisa en la prisa.

—Ellos están preparados.

—Lo sé.

—¿Entonces?

—Doctores tiene la Iglesia. La consigna, obedecer.

Mi amigo consultó el reloj.

—Me marcho, chico—me dijo.—¿Sabes? Una chiquilla encantadora. Soy puntual siempre.

—Y más hoy—le contesté.

—¿Por qué?

—Por el regalito.

—Pues, mira, es cierto. Para ella

—¡Cuidado, querido!

—¡Bah! no me pescan tan fácilmente!

Nos dimos un abrazo de despedida, deseándonos suerte recíproca.

Yo tomé el tren aquella misma noche para el norte.

La Guerra. Inquietudes, angustias, despojos, detenciones... y mi bandera un día que flamea victoriosa por las calles de mi ciudad liberada.

—¡Honor a los héroes!

Me enrolé a ellos. Toqué mi cabeza con la chapela escarlata y el monte fué conmigo de manos de la Patria cara al cielo de la gloria.

Marchas. Sinfonía de fuego. Borrachera de belleza trágica. Avances avances siempre. Conquista de posiciones, de pueblos. Uno, otro, otro y otro, y así muchos, que íbamos entregando a España con alegría de triunfo.

Pero un día hacemos alto. Recibimos la orden de fortificar aquella posición. Chavolas, trincheras, parapetos, refugios... Están en acción los picos y las palas. Y se organiza la vida del campamento, y se buscan las comodidades posibles, y emplea la marcha monótona del tiempo.

El invierno fué duro en temperatura. Nieve, nieve y nieve. Pasaron los meses. Y los primeros deshielos, al permitirnos hacer exploraciones por veredas y barrancos,

El presidente de la guerra civil

Hace dos años que el Frente Popular se desvergozaba en la eliminación de todos los fugios y taparrabos con que durante cinco años pretendió filtrar su fariseísmo la República. Hace dos años del asalto de la hez patibularia, capitaneada por Azaña, al Poder. Dos años ya. Entre aquel año 36 y este otro 38, el año triunfal de España triunfadora, en efecto, la Patria sufre antes cinco meses inolvidables de delincuencia y de crimen impunes, que culminan en el memorab e asesinato de Calvo Sotelo; y después, después ¡la guerra! Es de hace dos años la frase vana y sonora de Azaña, cuando dirigiéndose se al país, despavorido ante la presencia del monstruo otra vez en el Poder, decía con actitud de rasgarse las vestiduras: «Yo no he venido a presidir una guerra civil». Jamás el subconsciente humano se ha revelado tan insobornable y tan expansivo como en aquellas palabras del miserable jerarca del crimen que ahora se le clavan en su propia entraña como una acusación ante la Historia. «Yo no he venido a presidir una guerra civil». Y desde el instante mismo en que las escupía por su inmundicia boca desdentada e infecta, esas palabras eran ya una mentira fermentada, porque desde hacía unas horas, apenas Azaña ocupó la presidencia del Consejo, todo el ámbito español era teatro del crimen de las hordas ministeriales y la guerra civil estaba desencadenada. A los cinco meses justos, la frase del monstruo era el mejor epitafio a poner en su recuer-

La Colonia añeja IBE
La Brillantina perfumada IBE
La Pasta dentífrica IBE

Son tres productos españoles de absoluta garantía; exíjalos.

rompió un poco nuestra monotonía. Todos los días teníamos hallazgos macabros. Cadáveres abandonados por los rojos, que nosotros, piadosamente, dáamos tierra.

Una tarde, ya bien entrada la primavera fué requerido por unos compañeros.

—En la barrancada de la posición de las Peñas—me dijeron—hemos visto un fiambre. Parece de mujer. ¿Quieres venir a verlo?

—¡Vamos!

Cogí mi garrota, di unas órdenes y fui con ellos al sitio del hallazgo. Unos soldados curiosos estaban allí.

—Hemos encontrado esto—nos dijeron.—Era una cabellera femenina, al parecer negra, que habían recogido a unos metros de los restos aquellos.

No había duda aquellos despojos eran de mujer, y el pelo encontrado el suyo, que la nieve y el viento arrastraron.

Tenía otra prueba de identificación. Las manos momificadas por la nieve. Lo demás era un montón de despojos que cubría un mono azul.

—Haced un hoyo—dije—Vamos a enterrarla.

Uno de mis compañeros con la punta del machete rasgó el mono por la parte del bolsillo. Sacó unas cosas que me fué entregando. Cogí aquellos. Los demás se ocuparon de la tarea de cavar la tierra.

Cuando hubieron terminado su cometido, vinieron a mí. Debieron notarme algo extraño en la cara.

—¿Qué le sucede?—me dijeron.

—¡Nadal—les contesté.

En mis manos tenía, claro ya a mis ojos y a mi memoria, el recuerdo de la mañana aquella en una tienda de lujo madrileña.

En mis manos tenía el encendedor que yo elegí, y grabado en él, el nombre de mi amigo.

Era uno de los objetos hallados en aquel cadáver.

Conté el caso a mis compañeros. Nos fuimos a nuestra posición: Bebimos unas copas.

Yo quisé olvidar.

—Eduardo Alonso Herrera.

do lapidado: «Yo no he venido a presidir una guerra civil».

Hace dos años. Nunca lo recordaremos bastante para imbuir hasta la médula nacional la exactitud precisa de aquella noción a un tiempo alucinante y luminosa que ha de alumbrar ya para siempre las rutas de España con luces de escarmiento y con moral de ejemplaridad fecunda.

Todo el proceso republicano, todo el período de revolución antiespañola que antecedió a la misma República, desde el «Maura, no» de 1909, desembocaba en el «juicio popular» que era el crimen impune y «legal» de aquellos días anteriores al 18 de julio de 1936 y de los que ya sin trezga habían de sucederse. Era la guerra civil que Azaña presentía al formular por sus labios elefantiacos la falacia de su negativa. ¡Vaya si era guerra civil la que el siniestro bárbaro había venido a presidir! ¡Y qué guerra, Dios piadoso!...

El mismo Dios, apidado de España, y sólo El sabe qué inmensa latitud de ruina y de hecatombe sería hoy España, si no estuviera ¡ajonando una coyuntura de redención histórica por medio del 17 de Julio, iniciación gloriosa de la Cruzada. Porque pudo ocurrir algo infinitamente más aciago que la guerra civil. Pudo ocurrir que España se hubiese resignado a morir a manos del Frente Popular y de sus mandarines protervos. Pudo ocurrir que aquellos meses de febrero a julio en que las calles de las ciudades y de los pueblos españoles se convirtieron en presidios sueltos, con los presidiarios revestidos de autoridad, se prolongase.

Pudo ocurrir que las industrias, en plena anarquía, no sindical, sino ferrocarril explotadora del derecho al trabajo, acreciesen en el vértigo del plano inclinado hacia el abismo, la catástrofe y la quiebra. Pudo ocurrir que el colapso económico, producido al sólo contacto de los foragidos con las poltronas ministeriales, se precipitase en una muerte irremediable... Pudo ocurrir mucho que fuese infinitamente más fatal para la vida de la nación española...

No ocurrió sino la guerra civil. El monstruo que la presintió y que, en los primeros meses la presidió—porque ya Azaña no preside sino la maldición de su destino trágico y negro—, procuraba hace dos años tranquilizar a los asustadizos papanatas que se tranquilizaban, a través del quinquenio republicano, con unas migajas de cualquier cosa. La España viva y eterna, la España que jamás transigió con la República masónica y judía, esa sintió una prisa angustiada y palpitante por dar la razón al monstruo en su subconsciente al quitársela en sus falaces palabras: Y España se levantó contra el tirano «que no había venido a presidir una guerra civil»...

Luis de Idiaguez.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
20
MIERCOLES

La misa y oficio divino son de San Jerónimo Emiliano, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas descalzas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas, consagran el mes de Julio a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

AVILA.—Tip. y Ens. de Sanén Martín

Del Paraíso ruso

Médicos soviéticos

Un estudiante de la escuela de medicina de Taskent (Turquestán) ha dirigido la siguiente carta a la redacción de la «Pravda Vostoka», que la publicó en su número del 3 de junio:

«El 4 de mayo, mi chico cogió el sarampión. Inmediatamente mi mujer se presentó en casa del médico Yarovsky para rogarle que acudiese a ver al enfermo. Habían dicho a mi mujer que Yarovsky hacía pagar 10 rubios para las visitas a domicilio: dióme un billete de 30 rubios, esperando el cambio; el médico se quedó con todo el dinero diciendo que iba a ver al niño el 11 de mayo. Al día siguiente, el estado de mi hijo se agravó; dirigime de nuevo a Yarovsky. Diciendo que estaba cansado, se excusó de acudir. Entonces llamé a un médico de la clínica infantil que hizo al niño una transfusión de sangre, le dió una inyección de acaufor y le administró oxígeno. No habiendo dado resultado este tratamiento, al día siguiente le llevé a la clínica. Tuve que discutir media hora con el médico de servicio que no quería admitir al pequeño. El 10 de mayo, el médico dijo a mi mujer que el niño iba a morir. La enfermera, pretextando su estado desesperado y la falta de oxígeno, se negó a administrárselo. Por la mañana del 11 de mayo, imploré al médico de servicio que interviniese para atenuar los sufrimientos de mi hijo. Pero él contestó con palabrotas y me amenazó con llamar a la milicia. «Su hijo no tiene más que 10 minutos de vida, me dijo, y no haré nada por él». A pesar de mis protestas, el médico y la enfermera me dejaron y se fueron a llamar a un guardia. Dos horas más tarde, el niño moría en mis brazos».

(E. I. A.—Ginebra).

Curso para alférices mayores de 30 años

El «Boletín Oficial del Estado» del día 16 convoca un curso para alférices provisionales de infantería, estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, para ser encuadrados en el batallón de trabajadores, que tendrá lugar en la Academia de Pamplona, en régimen de Internado, y dará comienzo el día 5 del próximo agosto. El número de plazas que se convocan será el de 300. La duración del curso será de 24 días lectivos. Podrán concurrir al curso los que tengan de treinta a cuarenta años y no pertenezcan a los reemplazos movilizados. El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 28 del corriente mes.

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de

J. García Mercadal

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria.

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad. La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales.

Un gran libro del autor de

Frente y Retaguardia

(Impresiones de guerra)

Segunda edición

Precio de cada uno de estos libros CINCO PESETAS

De venta en librerías: Pedidos a

Cecilio Gasca
Libros.—Revistas.—Publicaciones. Actualidades.

Don Jaime I, 10.—ZARAGOZA

Publicidad «Erre».

Veinte millones para crédito agrícola y cinco para subsidio familiar

Se crea la Comisión Reguladora de la Producción

Acuerdos del Consejo de Ministros

BURGOS.—El sábado por la tarde se reunieron los ministros en Consejo. A las cinco comenzaron a llegar los ministros al Palacio del Caudillo, pasando, a medida que llegaban, a saludar y felicitar a la esposa del Caudillo y a su hija, por celebrar su fiesta onomástica.

A las seis salió de su despacho el Generalísimo, dirigiéndose al salón del Consejo, donde esperaban los ministros, quedando reunido éste seguidamente bajo la presidencia del jefe del Estado.

No asistieron los ministros de Orden Público, Defensa Nacional e Interior. Este último por haber salido a primera hora de la tarde en avión para Tetuán, a fin de asistir en aquella plaza marroquí a la fiesta de África en representación del Generalísimo y su Gobierno.

A las 10'45 terminó el Consejo. El señor Sainz Rodríguez dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado:

«Se ha aprobado un decreto aplicando a los créditos agrícolas, especialmente a las regiones recién liberadas, veinte millones de pesetas, de saldo resultante en el Servicio del Trigo durante el año transcurrido desde su implantación.

Cinco millones de la misma procedencia, con destino al Subsidio familiar, que es creado por una ley.

Asimismo se ha aprobado un proyecto de ley creando la ley obligatoria del Subsidio familiar.

Ha firmado el Generalísimo la ley recientemente aprobada creando la Comisión reguladora de la producción.

Se repitió y continuará el estudio de un proyecto de ley de la reconstrucción de la flota mercante y pesquera.

Quedó aprobado un decreto concediendo el título de Gran Caballero y el Collar de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas, a Hermann Goering.

Iguamente se ha aprobado otro decreto concediendo el título de Caballero y el Collar de la Orden de Isabel la Católica al conde Galeazzo Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

V, por último, se ha acordado constituir la segunda región militar con las provincias que integran la segunda división orgánica».

Español: Como buen patriota que eres, no dejes de contribuir a la conmemoración del 18 de Julio, prendiendo en tu pecho una de las medallas que el Servicio Nacional de Propaganda pone a la venta hoy en emisión limitada (2.000 medallas de metal plateado y 200 de plata).

Para tener la seguridad de poseerla, solicítala telegráficamente a Radio Nacional, Burgos, que se encargará de facilitártela y por su precio ofrece lo que tus posibilidades te permitan dar.

Cuadro estadístico

de las investigaciones y servicios efectuados en el Dispensario Antituberculoso de Avila, durante el primer semestre del año actual.

Consultas, 822.	Tuberculosos, 178.	Bacilíferos, 11.
Individuos de nuevo ingreso.	No tuberculosos, 51.	No bacilíferos, 167.
Enfermos antiguos en reconocimientos periódicos.	Tuberculosos, 346.	Bacilíferos, 4.
	No tuberculosos, 3.	No bacilíferos, 342.
	Conviventes, 205.	
Radioscopias, 628.		
Radiografías, 71.		
Tuberculinorreacciones, 222.		
	Velocidades de sedimentación, 146.	
Examen de laboratorio.	Hemogramas, 40.	
	Esputos, 144.	
Visitas domiciliarias, 60.		
TRATAMIENTOS:		
Neumotóoras, 41.		
Sales de oro (inyectables), 69.		
de calcio, 1.231.		
Otros inyectables, 225.		
Total de servicios, 3.737.		

Avila 1.º de julio de 1938. II. Año Triunfal.—El director, Doctor Jesús Galán.

Campamento 'Ruiz de Aida,'

Organizaciones juveniles de Madrid

Organizado por la Delegación provincial de O. J. de Madrid, se inauguró ayer el Campamento «Ruiz de Aida», instalado en la finca denominada «La Granjilla» y al que concurren cerca de doscientos flecheros de la provincia. Al acto asistieron las autoridades entre las que se encontraban: El jefe provincial de Falange de Madrid, secretario provincial, comandante militar de la plaza, teniente jefe de la Guardia civil de San Martín de Valdeiglesias, delegados provinciales de los distintos servicios de la Jefatura provincial y otras autoridades civiles y militares. Los camaradas Martí y Peña, delegado y secretario provinciales respectivamente, de las O. J. recibieron a los asistentes a la entrada del campamento.

Se inauguró solemnemente el campamento izando las banderas Nacional y de Falange a los acordes de la banda de trompetas y tambores del campamento. Acto seguido se cantó el «Cara al Sol», extendiéndose los brazos al estio precursor de grandes horizontes.

Las autoridades acompañadas de los camaradas Martí y Peña, que iban explicando el origen y finalidad de los campamentos, visitaron todo el campo admirando los detalles con que fueron previstos todos los casos. Aquí una hermosa explanada dedicada a campo de instrucción, gimnasia, esgrima etc, allí un hermoso pinar destinado a clases al aire libre; cerca una piscina construída al efecto. Al borde de la carretera un gran cartel anunciador del campamento sobre los colores rojo y negro de nuestra bandera.

En el orden interior, magníficas y amplias piezas destinadas a comedores. A la entrada del recinto quedan instaladas las oficinas y el departamento sanitario con todo el instrumental de urgencia.

Examinados todos los detalles de organización, se encaminaron los visitantes al patio central del campamento donde se les ofreció un «lunch» servido por camaradas acampados.

Hasta la carretera, donde habían quedado los coches, fueron acompañados los que marchaban satisfechos anticipando un éxito para la juventud que nos seguirá mañana en la lucha por la grandeza de España.

Allá atrás quedaban aquellos pequeños hombres entonando los dulces acordes de «Yo tenía un Camarada» y «Camisa Azul».

La Granjilla 16 de julio de 1938. (II. Año Triunfal).—(Delegación P. P. de O. J.)

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Ciuro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Ciuro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	• 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	• 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
• de viajeros a Las Navas, a las	11,15	• de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recruta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

REUMATICOS!

Si quieres curar radicalmente tus dolores, adquiere en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", que vende en todas las farmacias de AVILA.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

TINTA ALEMANA *Britz*

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

¡Español!

Comprar «LA AMETRALADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

¿CALLOS?

Quitando solo tres días el molestado

UNGUENTO MÁGICO

desaparece totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes, 1'60 por par, por correo, 2 pb.

“Pomada Cereo,”

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Cemento “ASLAND,”

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco, estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacénista Manuel Rodríguez. Regalado, 10, Teléfono 16 17.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR
Salida de Avila a las 17'30 Llegada a Arevalo a las 19
de Arevalo a las 7'30 a Avila a las 9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las 7 Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30 a Avila a las 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las 7 Llegada a Arenas a las 11'30
de Arenas a las 12'30 a Avila a las 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA
Salida de Avila a las 15 Llegada a V. del Obispo a las 18
de V. del Obispo 7 a Avila a las 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)
1.ª salida de Avila a las 8 Llegada Peñaranda a las 9
Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 Llegada Peñaranda a las 8'15
Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18 Llegada Peñaranda a las 20
Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 Llegada Peñaranda a las 16'30
Avila a las 18

LINEA DE LEONÉS Y OGETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
Salida de Avila a las 9,40 Llegada a Leganés a las 15'50
a Ogetafe a las 15'40
Llegada a Leganés a las 13'40
Salida de Ogetafe a las 13'00 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 10'40
Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEONÉS Y OGETAFE
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
Salida de Avila a las 11 Llegada a Leganés a las 17'55
a Ogetafe a las 18'05
Llegada a Leganés a las 9'40
Salida de Ogetafe a las 9'30 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR
1.ª Salida de Avila a las 7 Llegada a Piedrahita a las 9
a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16 a Piedrahita a las 17,40
a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7 Llegada a Piedrahita a las 7,40
a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las 13 a Piedrahita a las 13,40
a Avila a las 16

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todos sus formas en cisticos, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

USADA 50 AÑOS CON ÉXITO DECIDIDO

SALICILAC

CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO

LANAR • VACUNO • CABRIO • CABALLAR

BOTES PARA 50 y 100 RESES LANARES • LABORATORIO FACIL

INFORMES Y FOLLETOS: 2080-54 ZARAGOZA

(Viene de la página 1.ª)

mo los traicionan. Hay que lanzar consignas y voces calumniosas, como si no existiese una verdad y ésta no se abriera paso a fuerza de victorias. ¿Os dáis cuenta, españoles, de la magnitud de nuestro triunfo y de las dificultades de la empresa? Estas son las causas de que hayamos llegado al término de este II Año Triunfal y no tengamos recogidos los frutos de nuestras victorias.

Un año de triunfos continuos

Un año más de heroico contratiempo, un año más de lucha sin descanso, en que ni la cordillera cantábrica con sus altos picos y fragosos valles, ni la pirenaica con sus reducidos naturales y sus macizos rocosos ni el imponente Maestrazgo con sus ásperos espolones, ni las nieves del invierno, ni los calores del verano, pudieron interrumpir nuestra cadena de victorias y evitar el rescate a la barbarie roja de más de tres millones de españoles.

Triunfos que proclaman el heroísmo de nuestras juventudes, a las que en esta fecha, España ofrece el homenaje rendido de su fervor y de su entusiasmo.

[Ejército español, que emulas la gloria de nuestros viejos Tercios y de sus más plecaros capitanes! [Ejército de mar, que de la nada forjas la firmeza de las nuevas naves del Imperio! [Ejército del aire, que con heroísmo disputas al infante el laurel en las batallas!

Símbolos sois de la raza y de la juventud española y yo os envío en este día solemne, con mi fe en vosotros, la fe de nuestra España... de la España Nacional y de la España cautiva, pues que en nuestros días de gloria y de triunfo dedicamos los más caros y sentidos recuerdos a quienes perecen al compás de nuestras victorias, siendo aumentados los sufrimientos en la zona sin ley.

Yo pido a todos el más cariñoso de los recuerdos para estos beneméritos españoles y la más fervorosa oración por el alma de esos héroes anónimos, mártires de nuestra Causa, que en las checas y en las cárceles reciben la palma de su glorificación y mueren con el brazo en alto vitoreando a España.

Y en estos momentos de recuento de triunfos, de exaltación de combatientes, de homenaje a los caídos, puesto de honor corresponde a los que sucumbieron lejos de su Patria, a los indígenas, a los voluntarios y legionarios extranjeros que abandonando sus tierras y sacrificando sus hogares se enrolaron en las fuerzas de la Cruzada para demostrar, en España, cuán grande es la identificación de sus naciones con nuestra Causa y la firmeza de la amistad que nos profesan. Un motivo más del amor que los guardamos.

Los asesinatos del Gobierno rojo

Triste sino el que acompaña a este Gobierno rojo desdichado, que como azote infernal va dejando a su paso una estela de crímenes y sangre.

Más de setenta mil asesinatos registró su paso por Madrid; veinte mil se produjeron en Valencia, cincuenta y cuatro mil señalan su estancia en Barcelona.

Horrendos crímenes en la España roja que, como español, rechazo y que no pueden ser imputados a quienes se llaman hijos de nuestra gloriosa Nación. Son obra del Komintern, del jorobado Rosenberg, embajador ruso, de Marly, amos y señores de Barcelona, de Negrín y de Alvarez del Vayo, serviles discípulos de los soviets, agentes y comisarios que se trasladaron a España con los látigos y los verdugos, sus checas y demás instrumentos de tortura.

Esto nos impone a todos los españoles el deber de cultivar la memoria. Tan dura lección no puede perderse y lo pródigo de la generosidad del Gobierno, que no tiene límite para los engañados y para los que vengan de buena fe a nuestro campo no rebasará los límites de la prudencia, ni permitirá infiltrarse a nuestro lado a los recalcitrantes enemigos de la Patria, que la salud de ésta, como la de los cuerpos, necesita de cuarentenas para quienes proceden del campo apostado.

¿No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja?

¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia?

¿No os causa alarma el aparente patriotismo de las nuevas propagandas rojas?

¿No veis en ello el criminal esfuerzo para arrastrar a la muerte a las juventudes vencidas, y un nuevo artificio para engañar al mundo?

[Invasión extranjera! [Guerra de la Independencia! [Amor a España!

Invasión extranjera es la que abre la frontera catalana y da paso a los indeseables internacionales que saquean y destruyen.

Guerra de la Independencia exclaman quienes ofrecen en venta nuestras tierras y nuestros puertos a la codicia de los imperialismos extranjeros.

Amor a España dicen sentir los que asesinan a sus hijos, persiguen su fe, destruyen su riqueza, saquean los Bancos, mancillan sus hogares, arrasan los pueblos y dinamitan sus templos.

No pueden evocar la Patria los incendiarios de Eibar, los destructores de Guernica, los anarquistas de Canga de Onís y los de tantos otros modestos pueblos de nuestras tierras cantábricas; los mismos que más tarde, asolaron en el Pirineo argonés todas sus aldeas, y simultáneamente en las mediterráneas poblaciones de Nules y de Burriana, dejaron un campo sembrado de ruinas.

El eco de nuestras victorias

Esos vivas a España, esas evocaciones a la Independencia de la Patria son en el campo rojo el eco de nuestras victorias, el reconocimiento de la verdad, aunque en las logias y en ciertas cancillerías extranjeras suenen a consignas con las que se trata todavía de engañar a las masas incautas.

Pero no suelta fácilmente su presa la fiera derribada; y aún herida de muerte destila su veneno y su mal.

Nada pueden esperar los rojos de la lucha en los frentes cien veces derrotados. Por ello, en su desesperación y su quimera, pretenden hacer blanco de sus tiros a los que creen puntos débiles de nuestra retaguardia, explotando la caballería de los pueblos y nuestras ciudades.

Ordenes de filtración en nuestras organizaciones, viles consignas para nuestra retaguardia, halago de pasiones, hábil captación de ambiciones bastardas. Todas las maquinaciones de una propaganda sutil se estrellan ante la recia raigambre de nuestro Movimiento y el buen sentido de las masas populares.

Esta conducta de los enemigos de la Unidad y de la Grandeza de España, no desaparecerán con la guerra antes al contrario es su medio la paz en que consideran su trabajo menos peligroso y más provechosas las ocasiones de debilidad y concupiscencia.

Un siglo de afejas y decadentes costumbres, de régimen de partidos, de esfuerzos baldíos, de responsabilidades políticas y de luchas intestinas que estimulaban la diviación y el fraccionamiento de la Patria, ha colmado la mansedumbre de un pueblo que ansia liberarse de tan profundas lacras.

Al sistema de apellidos y clientela, políticas, el Movimiento Nacional opone el desinterés y la austeridad de sus miembros; a la irresponsabilidad de política de los partidos liberales sucede la Unidad de nuestra Cruzada orgánicamente constituida a un Estado neutro y sin ideales le sustituye el misional y totalitario que orienta al pueblo, señala el camino por el que le conduce sin vacilaciones ni retrocesos y no como la masa informe de que son representantes las manifestaciones liberales que tienen mucho de embarullada romería y en la que multiplicándose las direcciones se para y se tropieza. La nuestra, es marcha organizada ligera y con orden en formación disciplinada, con ritmo y con compás.

Que si en los primeros tiempos fué un torrente impetuoso que se abrió camino, hoy tiene ya su cauce y por

él discurre su corriente caudalosa fecundando a España!

Y en esta marcha jerárquica, pero a la vez irresistible en su poder no cabe alto en el camino, ni el tropiezo ni el desvío.

Respuesta a los que murmuren

Y si a algunos, al servicio encubierto de los enemigos de la Unidad y Grandeza de España, infiltrados del virus liberal, murmuran que esto no es nacional o que es pagano, les ofrecemos la ejecutoria del Estado español de nuestros siglos de oro, con su carácter misional y en su cadena de ideales, que fueron la base del Imperio, el cual cae y se derrumba, cuando se pierden aquellas sublimes aspiraciones, cuando el Estado se vuelve indiferente, y cuando a la cabeza pensante del Caudillo suceden las Asambleas deliberantes de hombres sin responsabilidad, en que el extranjero se adueña de España y es causa de nuestra decadencia.

Por ello a los que perseveren en los vicios del viejo sistema, les apartaremos; que la España Unida y en orden, la que tuvo el Yugo y las Flechas por emblema, la de un Caudillo responsable y carácter misional, es la España Grande de nuestras Tradiciones, de características netamente españolas, que hoy adoptan los pueblos que cuidan su futuro imperial.

Por ello, tiene que ser mayor nuestra vigilancia y el cuidado de la pureza de nuestro Credo.

Son tales problemas que se presentan a la vida moderna de los países, que no se pueden abordar con una nación extinguida o peleada. Es necesario la unidad. Y si ésta se impone en todos los pueblos que quieren resolver sus problemas de existencia, ¡qué no necesitará España, que sale de la más dura prueba que registra la Historia!

Nuestro régimen no es, pues, ni un capricho ni una fórmula artificiosa de organización. Es una necesidad histórica indispensable a la propia existencia de la Patria.

La Unidad y lealtad

Hay que soldar al pueblo dividido por los partidos; hay que unir medio siglo de separaciones; hay que borrar los prejuicios de la lucha de clases; hay que hacer una justicia; hay que educar un pueblo y separar a nuestras juventudes de resabios liberales; hay que elevar los principios del Movimiento, tan contrarios a los que le rodearon en su adolescencia, y por ellos, para salvar a España, tenemos que poner mano dura sobre los desvíos de la juventud, si alguien se apartase de la línea marcada.

Es necesario, también, que todos los españoles se convezan de nuestra Revolución Nacional, que realizamos respetando los imperativos de la continuidad y el orden, que asegura los progresos sociales por la multiplicación de la riqueza, el rendimiento en el trabajo y la revalorización de la producción; del viejo Estado sólo habrán de salvarse sus valores, sus fuentes de energía y sus virtudes de raza. No es nuestro Movimiento el resurgir de privilegios, que como injustos, cayeron y por podridos hace tiempo que fueron enterrados. Es la valorización y selección de un pueblo, en el camino de su propio valer y de sus virtudes.

La austeridad, la moral y el trabajo serán las características de los nuevos jefes. No hemos de medirlos por su cuna o por su posición, sino como las Ordenes monásticas en que las prerrogativas y la alcurnia desaparecen, bajo el uniforme común de los servidores de la fe. Es la fraternidad humana que tiene su más honda tradición en los preceptos de nuestro Santo Evangelio.

Si hemos, pues, de cuidar del valor moral de nuestros jefes y de nuestros hombres no es extraño que en el camino del servicio tengamos que apartar a quienes no llevan el corazón puro; pues es que así lo exige la garantía de dirección de nuestras masas.

El espíritu de crítica y de reservas es cosa liberal, que no tiene arraigo en el campo de nuestro Movimiento y os repito, una vez más, que su

Las fiestas del aniversario del Glorioso Alzamiento en Avila

En las primeras horas de la noche del sábado llegaron a nuestra ciudad procedentes de Toledo dos centurias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., las cuales, en unión de los Flechas, Pelayos, cadetes y fuerzas de segunda línea de nuestra provincia se trasladaron el domingo por la mañana a Valladolid, con el fin de asistir a la magna concentración militar y patriótica.

Avila engalanada

Desde las primeras horas de la mañana del domingo casi todos los balcones y ventanas de la ciudad lucen colgaduras, la mayor parte de ellas con los colores nacionales, y en los centros oficiales ondea la bandera nacional.

A las doce de este día, y por disposición superior, todas las campanas de la ciudad y diócesis repicaron a gloria. En este día 17 las radios de Avila estuvieron abiertas para escuchar el acto celebrado en Marruecos, en el que intervino el ministro del Interior señor Serano Suñer, para conmemorar la fecha en que las guarniciones de Africa dieron el clarinazo patriótico que despertó en nuestra Patria el fervor que nos ha llevado a la epopeya que nuestros soldados están realizando y que tienen asombrado al mundo entero.

Los actos de ayer

Ayer, en la parte superior de las escalinatas que unen el paseo de San Antonio con el del Dos de Mayo se levantó un altar con la imagen de Santa Teresa, y las escaleras fueron cubiertas con una alfombra estilo persa que como la imagen, el altar y demás atributos religiosos fueron amablemente cedidos por el excelentísimo Cabildo Catedral.

Mucho antes de la hora anunciada comenzaron a llegar a dicho paseo el Excmo. señor Obispo, Excmos. señores gobernadores militar y civil, Ilmo. señor delegado de Orden Público, teniente coronel de la Columna de Orden y Policía, señor González Conde; coronel del Cuerpo Jurídico, señor Cuencas; teniente del mismo cuerpo, señor Martín Sampedro; teniente coronel de la Guardia civil, señor López Montijano; capitán del mismo cuerpo señor Chicote; comandante de Caballería, señor Queipo de Llano; inspector regional de Telégrafos, señor Flor de Romero; jefe del centro de Avila, señor Asiain; Ingeniero jefe de Montes, señor Leira; administrador de Correos, señor Neiras, secretario del Gobierno civil, señor Martínez Carrillo.

Por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. nica es militar y monástica y a la disciplina y patriotismo de aquella ha de unirse la fe y el fervor del religioso.

El Movimiento tiene una ética que no puede desconocerse y no puede ser militante quien no sienta su moral. De nada sirve una camisa azul si no alberga un corazón leal y amante de la Patria, ni una boina roja que toque una cabeza, si en ella se encierra bastardía y reservas.

Austeridad y virtudes que brillan en la juventud militar que lucha en los frentes de batalla, y que es la flor de nuestro Movimiento. Este es el camino de España, donde el arado de nuestra Causa va trazando los amplios surcos rectos y profundos en el que se siembra la semilla fecunda y seleccionada de nuestro Movimiento.

Doctrinas e ideales, que no son arbitrarios ni caprichosos, pues recogen los anhelos patrióticos de una juventud heroica, los dictados de la Historia y el mandato de nuestros muertos.

En su nombre, en el sagrado de España, deposito hoy esta semilla en el surco profundo que han abierto las victorias de nuestro Ejército glorioso.

Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

JONS el señor Giráldez, jefe provincial de Propaganda señor Gómez Málaga, presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, representaciones de Obras Públicas, Catastro, Centros docentes, comisario de Policía, jefe de Seguridad, Cámara de la Propiedad Urbana, Asociación Patronal, Casa Social Católica, Sindicatos obreros, Colegios de Abogados, Procuradores, Agentes comerciales, Médicos, Veterinarios, inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, representaciones de la Falange femenina de Avila y una representación de la del Campo de Gibraltar, así como numeroso público.

Momentos antes de las diez y media llegaron los Flechas con sus banderas y poco después lo hicieron las Corporaciones local y provincial bajo mazas, presidida por los señores Irujo y Muñoz Almansa, con los señores respectivos señores Sánchez Díez y Delgado. Precedía a las citadas entidades la Banda municipal.

A las diez y media dió principio la misa, que celebró el delegado provincial de asuntos religiosos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Teodoro García Robledo. Durante el santo sacrificio dieron escolta al altar la escuadra de gastadores y las banderas Nacional y de Falange. Al Azar, la Banda de música interpretó el Himno Nacional.

Terminada la misa las autoridades que la habían oído desde la entrada del Paseo de San Antonio, subieron al del Dos de Mayo donde presenciaron el desfile de Flechas. Las Corporaciones fueron después al Ayuntamiento, dándose por terminados los actos de la mañana.

La fiesta de la tarde

En la Plaza de Santa Teresa, y en la parte comprendida entre la puerta del Alcázar y el Torreón del Homenaje se había levantado un arco triunfal coronado por un monumental escudo de España, y en la parte superior se leía la inscripción: «España Libre». El basamento del arco servía de tribuna para las autoridades, entre los que se hallaban el Excmo. señor gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público presidente de la Audiencia, gestores provinciales, coronel del Cuerpo Jurídico señor Cuencas, general Botella, capitán de la Columna de Orden y Policía señor de Frutos, duque de Parcent, marqués de San Andrés, director de la Prisión provincial, don Teodoro García Robledo en representación del señor Obispo, presidente del Colegio de Médicos, don Félix Giráldez por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, inspector provincial veterinario, jefe de Telégrafos y otras representaciones.

En sitio preferente fueron colocadas diversas sillas que estuvieron ocupadas por los heridos de guerra. Momentos después de las ocho hizo su aparición en la plaza, que se hallaba abarrotada de público, una sección de Flechas, que se colocó dando vista al monumento, siendo colocadas las banderas en la tribuna a los acordes del Himno Nacional.

Dió principio el acto con la interpretación, por la banda municipal, del himno Oriamendi, y a continuación ocupó el sitio destinado a los oradores don Julián Moret. Este comenzó saludando a las autoridades, a Falange y a todos los españoles, y dice que glorioso aquellas palabras de un escritor contemporáneo que decía, al hablar de la guerra de la Independencia: «¡Anunció por fin el Dos de Mayo! para vengar ultrajes», él repite: «¡Anunció por fin el 18 de julio de 1936! para vengar no solo los ultrajes cometidos en las personas, sino también los que llevaron a cabo los rojos contra la fe de Cristo, en los templos, en las imágenes y en los sacerdotes, y para vengar también la muerte del protomártir Calvo Sotelo.

Dedicamos el alivio de los pacientes.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de San Juan, y ante el altar de la Virgen del Carmen, ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión el monísimo niño Isaías Velayos y García del Pulgar, hijo del liquidador de Utilidades de la Delegación de Hacienda de Santander, don Gustavo Velayos, y nieto del recaudador de Hacienda de la zona de la capital don Casto.

Le administró el Sacramento el coadjutor de la citada iglesia don Luciano Curiel, quien pronunció una sentida plática. Fue acompañado el niño en tan solemne momento por sus padres, abuelos, tíos y otros familiares y amigos de la casa. A las muchas felicitaciones recibidas por el queño y sus felices padres unimos la nuestra.

Enfermos

Se halla enferma de alguna gravedad la niña Alicia Tomé Martínez, hija del prestigioso médico don Fernando.

—Continúa en estado delicado el ingeniero don Isidro González Soto.

Deseamos el alivio de los pacientes.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de don Fermín Alberto Cuervo Bazquez, las misas que se digan mañana día 20 a las nueve y 9 y media en la iglesia de San Vicente serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El aniversario de la muerte del general Sanjurjo

Por el alma del Excmo. señor general Sanjurjo, ha mandado el señor Dr. Madureira rezar una misa que se celebrará el miércoles día 20, aniversario de su muerte, en el patio del Hospital Militar de las Nieves a las diez de la mañana.

que lloraba la muerte del gran patriota, al Madrid romántico de Bretón, de Goya, y de Ventura de la Vega, y después de describir el sepelio de Calvo Sotelo, que recibió sepultura entre millares de brazos extendidos, dice que aquella tarde puede decirse que surgió el Movimiento, puesto que aquel alma subió al Cielo fundida con la de otras víctimas vilmente asesinadas por el Frente Popular español influenciado por el Frente Popular francés, y por los manejos soviéticos, y aquellas almas nos iluminan nos conducen y nos hacen ganar la guerra.

Describe después las gestas heroicas que el Ejército, con los camisas azules y boinas rojas realizan, primero en las orillas del Guadiana y del Guadalquivir, después en el centro de Castilla sobre el Tejo y el Duero, más tarde en el mar Cantábrico, y actualmente en Aragón, Cataluña y Valencia, obteniendo en todas las acciones guerreras señaladísimos triunfos.

Habla a continuación de cómo se ha organizado la retaguardia en la Nueva España Nacional Sindicalista, resucitando los antiguos gremios y las Corporaciones, fundiéndolos en la columna del trabajo que es el justo anhelo del trabajador, en la que no existen imposiciones ni huelgas, pues en la verticalidad española se suprimen todas estas manifestaciones de coacción, y sojo queda la razón, la ley y la Justicia. Añade que nadie tiene derecho a exigir, sólo el Caudillo puede hacerlo y los demás obedecer.

Dice que esta columna tiene como bóveda final de su victoria el arco del tercer Año Triunfal que quedó cortado, como aquel otro del siglo XV, que podemos llamar arco imperial, que se segó con la muerte del príncipe don Juan, al expirar éste en los brazos de su madre la gran abulesa que se llamó Isabel la Católica, a la que llama Reina de la virtud.

Dice que en medio de estos dos arcos está el hueco del siglo XVIII, de los individualistas que trajeron la política colectiva, la revolución francesa los principios sociales, los comunistas y la actual revolución, y los arcos del Imperio y del Tercer Año Triunfal los une el Caudillo.

(Concluirá)